

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Финаевой Елизаветы Андреевны на тему «Оценка воспитательной деятельности в современном английском языке», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.6.9. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационное исследование Елизаветы Андреевны Финаевой посвящено изучению специфики формирования оценочных знаний, относящихся к сфере воспитательной деятельности, и связано с когнитивной парадигмой современных антропоцентрических лингвистических исследований, направленных на выявление особенностей репрезентации в языке знаний человека об окружающей действительности, что определяет **актуальность и новизну** работы.

**Теоретическая значимость** работы обусловлена тем, что проведенное исследование вносит вклад в развитие общей теории оценочной концептуализации и категоризации, а также теории интерпретации, в совершенствование теоретической базы когнитивной семантики.

Выдвинутая автором гипотеза, заключающаяся в предположении о том, что в современном английском языке оценка воспитательной деятельности формируется на основании «соотнесения объективных характеристик воспитательной деятельности с характеристиками соответствующих оценочных концептов, относящихся к базовому, суперординатному и субординатному уровням оценочной категоризации» (с. 4), полностью подтверждена.

Исследование представляет безусловный интерес, поскольку автору удалось выявить иерархию оценочных концептов (ACCEPTABLE/UNACCEPTABLE, GOOD/BAD и др.), существенных для формирования оценки воспитательной деятельности; смоделировать фрейм **ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**; установить когнитивные механизмы, служащие основанием формирования оценки воспитательной деятельности; определить средства ее репрезентации в современном английском языке.

Методологическая основа исследования включает теоретические работы отечественных и зарубежных учёных в области структурной лингвистики, когнитивной лингвистики, фреймовой семантики, метафористики, лексикологии и лингвистики текста. Все это свидетельствует об **обоснованности и достоверности** результатов исследования.

Автором проанализирован, судя по примерам в автореферате и самой диссертации, обширный практический материал из печатных и электронных англоязычных лексикографических ресурсов, данные из национальных корпусов английского языка (The British National Corpus и The Corpus of Contemporary American English), иллюстративный материал из публицистических текстов, информационных ресурсов сети Internet. К

сожалению, материал исследования и общее количество примеров в автореферате не указываются.

Основное содержание работы, представленное в автореферате, отражает широкий кругозор и начитанность автора по предмету исследования.

**Практическая ценность** исследования заключается в том, что полученные результаты могут быть использованы в дальнейшей научной и переводческой практике, при разработке теоретических и специальных курсов по когнитивной лингвистике, лексикологии, стилистике и интерпретации текста, в преподавании английского языка.

Автореферат и семь научных публикаций автора, среди них 4 статьи, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России РФ, адекватно и полно отражают содержание диссертации.

Автореферат диссертации написан правильным научным языком, логичен по построению и манере подачи материала. Выводы исследования логичны и аргументированы. Результаты исследования прошли солидную апробацию и были представлены в докладах на международных, Всероссийских и внутривузовских конференциях.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование «Оценка воспитательной деятельности в современном английском языке» является самостоятельным, завершенным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Финаева Елизавета Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.6.9. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры «Зарубежная филология,  
лингвистика и преподавание иностранных языков»  
Курганского государственного университета

07.10.2023



Цыцаркина  
Наталья Николаевна

Шифр и наименование специальности: 10.02.04 – Германские языки

ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет»  
Гуманитарный институт, кафедра «Зарубежная филология,  
лингвистика и преподавание иностранных языков»  
Россия, 640020, Курган, ул. Советская, 63, корпус 1  
тел. +7 (3522) 65-49-22, e-mail: kafedrafan@kgsu.ru

